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A Lei N° 8.666/93 estabeleceu normas gerais sobre
licitagdes e contratos administrativos pertinentes a
obras, servicos, publicidade, compras, alienacdes e
locagdes no ambito das administragSes publicas
federal, estadual e municipal. Com base nesta fei, &
correto afirmar que, '

uma obra devera ser licitada na modalidade tomada
de pregos quando. orgada pela administracdo com
valor até R$ 1.500.000,00. o
demolicGes de prédios séo classificadas como obras.
grandes obras devem ser contratadas na modalidade
CONCOITENGIaL. .

uma obra, dependendo do valor orgado pela
administracio, podera ser licitada nas modalidades
convite, tomada de pregos, concorréncia ou leilao.
obras ou servicos de engenharia poderdo ser
contratados por dispensa de licitagdo até o limite de
R$ 8.000,00. : -

2)

Um 6rgdo publico licitou, na modalidade tomada de
precos de menor preco, a contratacé@o de empresa de
construgao civil, para execugdo da obra de um
determinade prédio, por empreitada global. ©
orcamento da zdministracgo foi de R$ €00.C00,00.
Foram habilitadas 7 (sete) empresas licitantes que
atenderam as exigéncias do ato convocetorio desta
licitagdo. Os valores das, propostas apresentadas
pelas licitantes habilitadas estéo publicadcs na tabela
que segue. : P

(R$)
| 605.000,00

A

B 401.000,00

c 360.000,00
"D 350.000,00

E

F

G

319.000,00
290.500,00 .
281.200,00

A luz do que dispde a Lei N° 8.666/93 & correto afimar
que,

a)

c

d)

as propostas das empresas F e G deverdo ser
desclassificadas por serem . manifestamente
inexequiveis visto que seus valores sao inferiores &
50% do valor orgado pela administragao.

as proposias das empresas B, C. D, E, FeGdeveréo
ser desclassificadas por serem manifestamente

-inexequiveis visto que seus valores s&o inferiores a

70% do valor orgado pela administrago.

a proposta da empresa F deve ser declarada
vencedora, pols & a
propostas manifestamente exequiveis.

a proposta da empresa A deve ser declarada
vencedora, pois ¢ a de menor valor dentre as
classificadas. :

a proposta da empresa E deve ser declarada
vencedora, pois € a- de menor valor denitre as
propostas marifestamente exequivels.

b}

d)

Terao como fundzmento o que. dispde a Lai N°

£ 6356/93 é corrato afirmar que,

4 licitacae na modalidade LEILAO se aplica apenas
quando & adminisiraggo deseja alienar “obras de arte”
que facam parte do patrimdnio da Uniao ressalvado ©
interasse pablico. _

& crerrogative exclusiva das empresas licitantes e
pa:iizpantes de um determinado processo licitatorio
destinado & contratagdo de obras, .2 eventual
solicitagdo de impugnacdo do Edital.-

na contratagio de obras ou servicos de engenharia,
na modalidade CONVITE, a administrag@o n&c esta
obrigada a apresentar orgamento discriminado como
documento  integrante do  Edital porque esta
mcdaiicdade de processo licitatério se destina 2
coniratacio de pequenas obras.

num processo licitatdrio para contratagao cde obras. a
administracio devers devolver as empresas ficitantes
concorrentes Inabiiitadas seus raspectivos envelopes
ds Sropostas fechades apds a fase recursal ou apos a
sua denegacéo. '

num processo licitatorio para contratacdo de ¢oras
modalidacie CONCORRENCIA, a habilitaggc o=s
empresas licitantes devera ser reglizada apds 2
aberturz dos envelopes de propostas, noig apenss as
errissas licitantes com propastas daclaradamente
exefuvels devergo ser habilitadss.

de menor valor denire as

.
-
—~

c)

d)

e)

Indigue a afirmativa correta.

A relaggo alc, a resisténcia & comprassac e a
trzbaltzpilidade s@o caracteristicas impeantes do
concreto, entretanto, somente a trabalhzbilicade pode
ser medida duranie a concretagem e soments. a
resisténcia 4 compressao pode ser obtida apds a
concratagem atraves de corpos de crova ou
testemunhos, n&o . sando possivel estabalecer a
resagdo afc através de ensaio.

A relaggo afc, a resisténcia & compressso € 2
rabalhabilidade $0 caracteristicas importanies o
concrelc que podem ser obticas durante
concreiagem ou apds a concretagem através de
ensaios.

A reiacho alc, a resisténcia a compressac e 2
trasalhabilidade s@o caracteristicas importantes do
concreto, entretanto somente a trabalhabilidade pode
ser obfida durante a concretagem ou apds 3
concretagem através de ensaio.

£ relagio alc, a resisténcia & compressao g 2
trzbalhabilidade s@o caracteristicas importanies do
concreto, entfrefanto somente a resistércia 3
concretagem pode ser obtida durante ou apds a
concretagem através de ensaio.

A relagdo a/c, a resisténcia a compressas @ a
+-abzlhabilidade sdo caracteristicas importantes do
corereto, entretanto, somente _ a . resisténcia a
corapressde pode ser medida durante a concretagem
= somente a frabalhabilidade pode ser obtida apcs a
concretagem através de ensaio. .
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J} Para o cronograma PERT-CPM abaixo mostrado, o
caminho critico passa pelos evenios

ay 1-2-4-5,
By 1-3-~4-5
£ =35
3 1+-2-5
MNzo ha caminho cntsco

&)

i PR AT
a) CF-iY. impresso na embalagem i Qsa que gsst—
serdo comercializado cimento Portlafetipe | com 3‘2:
MPu e resisiéneia & compressdo axiglpos 28 dias. L
b} o cimznto Portiand branco ndo pode se(putllzzado-t:om
- finalidade estrutural. : N ‘?’c
) o c:mento Portland tipo 11l utiliza escdria M@mo
oMo agente aglutinante.
d) o cimenio Poriland tipo 1V utiliza cinza volante como
agente aglutinante.
e} o cimento Portland tipo I utiliza a adigde de filier,
escoria de aftoforno ou cinza volante em sua
compasicio.

8) Em relacdio as coberturas executadas com tethas de
fibrocimento, & correto afimar que,

a) o afastamenio das ripas é Constante e igual a 30 cm,
independente da forma da telha.

b} é obrigatéria a utilizacdo de estruturas de maueura
para a fixacdo das telhas. i '

c) &s estruturas de fixagéo das telhas devem aprasentar
sempre todos os elementos - estruturals trelica
{tesoura), terca, caibro e ripa.

d) as estruturas -para fixagdo de -telhas em metal
apresentam apenas como elementos estruturais a
trelica (tesoura) & a ripa.

e) gquando ccorre o encontro de quatro telhas & indicado
que seja feito um corte a 45° nos cantos de duas
telhas para evitar sobreposicdo demasiada.

(a]
o

Considere -os seis fatores descritos nos itens abaixo
>mo  possiveis responsaveis por prejudicar 2
durabilidade de estruturas de concreto.

i. Baixa porosidade.
Il. Baixz resisténcia a-compressao.
HI. M nizrigie utilizados na fabrlcag:ao com concrete com
Zis. L.
V. ml,:vada porosidade.
/. Eisvada resisténcia & compresséo axial. -
/1. Materizis livres de contaminantes,

£ corrato afirmar que

a) os fatores I, 1l e 1V s&o falsos.

b) os fatoras I, V e IV s&o verdadeiros.
c) os fatores |, V e Vi séo falsos.

d) os fatores |, Il @ VI saoc falzos.

e) os fatores lil, IV 2 V s8c verdadeiros.

7} Com relag@o 2 execugdo de alvenarias, escolha a
alternativa correta.

a} A alvenaria de vedag2o somente pode ser executada
com blocos vazados.

b} Na execucdo de alvenaria estrutural € permitido o
corte dos blocos em todas as dimensdes.

¢} Os blocos convencionais de 6 furos podem ser

utilizados com finalidade estrutural.
d) Os blocos macigos somente sdo utilizados com
finalidade estrutural.

e) Para programar a execugao de-alvenaria estrutural &

necessario conhecer © tamanho da familia de blocos
a ser utilizada e estabelecer as dimensbes das areas
com modulacéo relativa ao bloco escolhido.

10} Para a boa execugdo de uma parede se u$a ©
escantiihdo & o prumo de pedreiro que servem
respectivamente para

2} o alinhamento horizontal e o alinhamento vertical,

k) o alinhzmento vertical e o alinhamento horizontal.

¢) arrarcacdo de paredes e o alinhamente vertical.

d) a marcacao de paredes e ¢ alinhamento horizontal.

e) a marcacio de nivel de pisos conde se assenta 2
parade e o alinhamento horizontal.

P

11) Uma lampada incandescente, comandada por dois
interrupiores paralelos envolve um sistema elétrice
com

a) fass, neutro e irés retornos.

b) fase, neutro de dois retomos.
c) fase, neutro e um retcrno. |

d} fasze, neutro = quatro retornos.
e; fase, neutrc e cinco retornos.

8) Em relacdo zos cimentos comercializados NAO &
correto afirmar que,

12} Um chuveiro elétrico com poténcia de 5.600 watts
alimentado por duas fases em 220 voits, cujas secbes
s30 de 4 mm?, devera ser protegidopor um di symtor
‘term: r.1agnet:co

a) bipotar de 25A.
b) bipofar de 40A.
c) pipular de 30A.

¢y monupolar de 25A.
e} moropolar de 30A.
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13) Um sistema elétrico aterrado na modalidade TN-S
possui a simbclogia fiteral que indica

a) alimentacdo isclada em relagdo a terra, masszs
ligadas dirstamante aterradas com neutro & condutor
de protecdo em condutores distintos.

b) alimentagdo com um ponto diretamente aterrado,
massas ligadas diretamente ao ponto de alimentagzo
alerrado com neutro e condutor de protegdo
combinados num Unico condutor.

¢} alimentacdo isolada em relagdo a terra, massas
ligadas diretamente ao pento de alimentacio atarraco
com neutro e condutor de protecdo combinados num
Unico condutor.

d) alimentagdo com um ponto diretamente aterrado,

massas ligadas diretamente ao ponto de alimentagio .

aterrado  com neutro e condutor de protecdo
executados com condutores distintos.

g) alimentagdo com um ponto diretamente aterrado,
massas diretamente aterradas com neutro e condutor
de protec@o combinados num Unico condutor.

14) Para pilares de concreto amado, a norma NBR-
5118/2007 recomenda que, _ _

a) deve ser considerada uma excentricidade acidental
igual a h/30 ou 2 em, a que for maior, sendo h 2 maior
dimens&o da secéo fransversal na diregio em que se
considera a excentricidade, para prever a incerieza
guanto ao ponto de aplicac&o da carga.

b) a excentricidade de segunda ordem pode ser
desprezada para pilares com indice de esbeltez
menor do que 40.

c} a consideragdo da fluéncia & obrigatoria para pilares

-.com indice de esbeltez maior do que 50.

d) os pilares devem ser ammados com estribos
transversais ou ganchos para garantir a protegdo
conira a flambagem das barras longitudinais.

e} para pilares com indice de esbeltez menor do que 40,
se pode adotar o calculo simplificado como
compressdo centrada, bastando majorar o valor da
forga normal por um fator de seguranca igual a 1,8.

ENGENHEIRD CIIL

1€} - Na figura abaixo esta representado o crogui de uma
wlanta baixa que mostra um Unice ambierte cujo piso
28t& revestido com forrac8o. Nao ha planta de corte
disponivel. Com estas informacgdes, é correto afirmar
gue naste ambiente pode haver:

] ;

+020m

a) Jn degrau com espelho de 30 cm.

b) dois degraus com espelho de 15 CIM OU uma rampsa
oM desnivel de 30 cm.

¢) uma rampa com desnivel de 50 cm.

d) auas rampas com desniveis de 15 cm.

e) um degrau com espelho de 30 cm ou duas rampas
com desniveis de 15 cm. ™

15) Considere as afirmacies abaixo.

| — A retracio é a reducao de volume de concreto devido
a acdo da carga externa.

Il - A fluéncia € o aumento da deformacéo do concreto
mesmo quando descarregado.

Il — A resisténcia & compresséo do concreto diminui sob
carregamento de longa duragio.

IV — A resisténcia & compressao do concreto aumenta
com a idade sob condigdes normais.

Assinale a altemativa que apresenta as afirmativas
corretas, :

ay lelV.

b lllelv.

c) LilelV.

d) I, Helll

e) il,Ill, elV.

17) O método das forgas ou da flexibilidade € uma
técnica classica para  solugdo de  estruturas
censtituidas por barras. Escolha a afirmativa correta.

a) Neste método as incégnitas sdo deslocamentos e
suas equacoes dependem da indeterminagac estatica
da estiutura, portanto o método resolve someante
“estruturas hiperestaticas. -

b) Neste método as incégnitas sdo desiocamentos ¢
suvas equactes s&o de equilibric. -

c) raste método as incognitas sdo agSes e suas
ecuacGes sdo de equilibrio,

d) Este método tem capacidade de resolver tanto
estruturas isostaticas como hiperestéticas = suas
equacdes sdo de equilibrio.

e} Meste método as incognitas s&o acdes e as equacdes
580 de compatibilidade de deslocamenios.

18) Considere a viga mostrada na figura abaixe. Tsia
vigs tem rigidez a flexfo constante, peso desprezivel
e saclo transversal retangular de dimensdes 12 em x
40 cm (largura x altura). O valor da méaxima tenséo
rormal de tracgo na secdo transversal média entre os
epoios vale

24 kN/m

a) 105 MPa.

by 28,25 MPa.
c) 52,5 MPa.
d) 4245 MPa,
e) 63,65 MPa.
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19) Considere uma coiuna reta de comprimento L e
secZo transversal circular de didmetro D com indice
de esbeltez limite igual a 80 e constituida por um
material que tenha comportamento elastico-linear. Se
a coluna, assim descrita, se encontra articulada em
suas exfremidades e sujeita a compresséo centrada,
ela devera ser considerada CURTA quando

g) L < 31,8D.
By L £ 450D,
¢) L £ 225D,
) L < 638D
e) L < 113D

20} No estudo do trabalho de deformacéo em corpos
elastico-tineares cuja equacio constifutiva é-a lef de
Hooke, se admife como hipdtese basica que os
sistemas sAo conservativos. Agui se entende por
sistemnas, corpos elastico-lineares sujeifo a acéo de
sistemas de forcas equilibrados. Esta correto afirmar.

A dissipagéo de energia durante o processo de
deformagio € muito peguena e menor ainda se
desprezada a dissipac&o relativa a energia cinética.

o) A hipdtese de sistemmas conservativos decorre da lei
constitutiva. _

¢) A hipdtese de sistemas conservatiivos decorre do fato
das defermagces eigsticas gerem muito pequenas.

d) A hipétese é admitida simplesmente para conduzir a

. célculos simplificados.

g) A hipdtese & admitida porque os sistemas estio em
equitibrio ¢, portanio ndc ocorre mowmento de corpo
rigido.

ENGENH@&;&:.&{ §in

22) Forque se da p’eferen"sa am com
umidade otima de compactacdo? '

a) Para ter facilifada a homogeneiza

cancta de compactacéo. + '

Pzra se feria maior resisténcia poss:

compactado. ' _

c; Para . se ter a - maxima densidade do soln.
independente da energia de compactagio aplicada.

¢) Para se ter maior trabalhabilidade do scloe na
compactz¢o.

e) Para se ter'a maior densidade e a maior resisténcia
estavel” do. solo para uma dada energia de
compactagao '

o

23) Na coostrucdo de um  aterro € . necessaria a
exploragéo de uma jazida distante 15 km do local de
destino. O aterro a ser exesutado devera pOSSu!s uma
area coii segdo transversal igual a 8 m’ e extensdo
igual & § km, com indice de vazios igual a 0,48. Os
ENsEics com_':"o matzarial de empréstimo indicaram
poros.dade da amostra indeformada igual 2 22%,
porcsidade da amostra amoigada igual a 43% e teor
de umidade igual a 23%. A quantidade a sar extraidz
da jazida &'a quantidade a ser transportada pare o
local deexecugds do aterro valem em metros
cubices, respactivamente,

a) 48.0C0°e 56.899.°

b) 105.950 & 142.248.

cy 324432 & 48.000.

d) 47.580 e 48.000.

e) 41:580 e 56.899.

21} Considere a viga carregada & mostrada na figura
abaixo. Esta viga tem peso desprezivel e secgdo
transversal constante estandeo constituida por materizal
elastico-finear que se comporta segundo a lei de
Hooke. O valor absoluto do momento de flexio na
secéo transversal média enire A e B vale

dm Zm ' fm

2) 40 kNm.
by 20 kNm.
¢) 10 kKNm.
d) zero.

g} 5 kNm.

24) A cusva de compactagdo de um solo é caracierizada

por  dois. par@mefros- =m seu ponto maximo,

o Y- . OB

quals. 580 buscados vigando atingir 2 compactagéo

idea! i situ. Em campo s&o utilizades dois ensaios

para comprovar a gficiéncia de tal compaciacio,
. - e .

Quazl das alternstivas abaixo complementa corrastaments
ag lacunas nz afirmacgio acima 7

al peso =specifico aparente seco maximo - peso
especiiice eparents natural maximo - ensaio de
picnom:atro - SRB.

b) pzso especifico aparenie seco maximo - ieor de
umldqa'e méximo - frasco de Chapraann - CRE.

G} Feso f‘speciﬁco aparente natural maximo - .ieor de

umldade mEdio - cilindro de cravagBo - frasco de -

areia, , |

d) peso ==s,;e'"|f co aaarente natural maximo - graiw de

) satun,ao rmaximo - ensaio de picnometro - CRB.

e) paso espécifico aparents seco-maxime - -tsor de

" urmidade- 6timo - Sfrasco Tde “areid T cilindro  de
cravasso. ToLnone ST
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25) Censidere uma faixa de 1 m de largura na darragem

cuja secdo transvarsal é mostrada no croqui abaixo.
Com vistas & determinacic do coefsiente de
permeabilidads do material, foi empregado um
permeametro de carga constante e foi deterrninado
que a quantidads de agua que percola através de
uma amostra ciindrica foi de 5 x 10° m® amostra
com zltura e diametro, respectivamente, iguais a2 18,5
cm e 7 cm. nive: efetivo igual a 0,40 m e tampo igual
a 0,25 minutos. ‘A quantidade de 2gua due escorg
através da camada arenosa abaixo desta bariagem
em 12 horas sera igual a

2) 96.143 cm”.

b) 5.768.555 cm’.
¢) 173.057 em’.
d) 806.773 cm’.
&) 129.792 cm”.

LOwm

Camada grenosa
. com 30 o de
i ',.f’espesﬂm

/
K
K

m .
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